VI. Applications des théorémes énergétiques

Ezemple 1: soit un point matériel de masse m qu'on lance depuis le sol avec une vitesse T§ verticale as-
cendante. Montrer que le point matériel constitue un systéme conservatif et exprimer la hauteur maximale
atteinte par le point matériel lorsqu’on néglige tout frottement et qu’on suppose que le champ de pesanteur

W est constant.

Ezemple 2: soit un pendule simple de masse m et de
longueur [. On néglige tout frottement. On écarte le
pendule d’un angle 6 par rapport a la verticale et on
I’abandonne sans vitesse initiale. Montrer que le pen-
dule est un systéme conservatif, exprimer la vitesse
du pendule lorsqu’il arrive & la verticale.
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Ezemple 3: soit un point matériel M de masse m 2=0, - \

relié & un ressort de constante de raideur k et de Q‘: Y _,:l TE' i
longueur & vide lp. On repére la position de M — @b“
par sa cote z (Oz verticale descendante). Etablir e &;@. e t
I’expression de 'énergie mécanique du point matériel P 4

.

o
et déduire du théoréme de la puissance cinétique g, ' ,
I'équation différentielle vérifiée par z(t) lorsque on { % __: M E... cﬂ"‘r"‘
néglige tout frottement. La résoudre pour déterminer 1 - -
z(t) lorsque le point matériel est abandonné sans H—
vitesse initiale lorsque la longueur ressort est égale ! P
}

a sa longueur & vide. Indice: oscillateur harmonique.
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Ezemple 4: soit un point matériel M de masse m
qui se déplace sur une demi-sphére de centre O et
de rayon a. On néglige tout frottement. M est
abandonné sans vitesse initiale depuis le haut de la
sphére en A. Montrer que le point matériel constitue
un systéme conservatif, exprimer sa vitesse lorsqu’il
est & la position repérée par f. Déduire de la RFD
la réaction du support lorsque le point matériel se

trouve en 6. Indice : utiliser @ (M) = —v—;@ + j—:?ﬁ
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VI- Applications des théorémes énergétiques

Ezemple 5: soit un pendule simple de masse m et
de longueur I. On note # l'angle que fait le pen-
dule par rapport a la verticale. Le pendule subit
une force de frottements fluide de la forme =
—th}g}W). Déduire du théoréme de la puissance

mécanique I'équation différentielle vérifiée par 6.
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